
Análise Complexa e Equações Diferenciais - Tagus Park 1o. Semestre 2007/2008
3a. Lista de exerćıcios 24/09 - 28/09

1. Encontre todas as soluções das equações:

a) ew = i b) ew = 1 + i c) ew = −2

2. Calcule o valor principal do logaritmo para

a) z = i b) z = 1 + i c) z = −2

3. Mostre que as seguintes funções satisfazem as equações de Cauchy-Riemann em z =
0 + i0 embora não sejam diferenciáveis nesse ponto:

f(z) =

{

z3/|z|2, se z 6= 0 + i0

0 + i0, se z = 0 + i0

g(x + iy) =

{

(x4/3y5/3 + ix5/3y4/3)/(x2 + y2), se z 6= 0 + i0

0 + i0, se z = 0 + i0

4. Use as condições de Cauchy-Riemann para mostrar que as seguintes funções não são
diferenciáveis:

f(x + iy) = 2y − ix

5. Mostre que
h(z) = x3 + 3xy2 − 3x + i(y3 + 3x2y − 3y)

é diferenciável ao longo dos eixos coordenados mas não é holomorfa em nenhum
domı́nio.

6. Mostre que são holomorfas as funções:

g(z) = 3x2 + 2x − 3y2 − 1 + i(6xy + 2y) escreva esta função à custa de z

h(z) = ex2
−y2(

cos(2xy) + i sin(2xy)
)

qual é a derivada desta função?

7. Escreva as condições de Cauchy-Riemann em termos de r e θ.

8. Mostre que se f é uma função holomorfa com u e v duas vezes diferenciáveis e com
segundas derivadas cont́ınuas, então u e v são funções harmónicas isto é,

∂2u

∂x2
+

∂2u

∂y2
= 0 e

∂2v

∂x2
+

∂2v

∂y2
= 0
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